
 
ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 
ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 

 
ΘΕΜΑ : Απάντηση  στην   από  27-04-2018   με   αριθμό   5549  ερώτηση   των   Βουλευτών 

κ.κ. Χ. ΜΠΟΥΚΩΡΟΥ, Β. ΓΙΟΓΙΑΚΑ, Γ. ΓΕΩΡΓΑΝΤΑ, Χ. ΔΗΜΑ και Δ. ΚΥΡΙΑΖΙΔΗ. 
 

Σε απάντηση της ανωτέρω ερώτησης, γνωρίζεται ότι το Πυροσβεστικό Σώμα ασκεί τον 
επιχειρησιακό σχεδιασμό και έλεγχο όλων των εμπλεκομένων στην κατάσβεση πυρκαγιών 
πτητικών μέσων, ενώ το Γενικό Επιτελείο Αεροπορίας έχει την πτητική και τεχνική 
εκμετάλλευση των αεροσκαφών (συντήρηση μέσων). Προκειμένου δε αυτά να βρίσκονται σε 
πλήρη επιχειρησιακή ετοιμότητα, το Αρχηγείο Πυροσβεστικού Σώματος σε συνεργασία με το 
Γενικό Επιτελείο Αεροπορίας, έχει προβεί σε όλες τις απαιτούμενες ενέργειες, εκπονώντας 
μελέτες αεροπυρόσβεσης, με γνώμονα τη χρήση των νέων τεχνολογιών και μέσων. 
Επισημαίνεται ότι, η προμήθεια νέων αεροσκαφών αποφασίζεται από τα αρμόδια όργανα της 
Πολιτείας και εγκρίνεται από το Κυβερνητικό Συμβούλιο Εξωτερικών και Άμυνας (ΚΥ.Σ.Ε.Α.). 

Σε ό,τι ειδικότερα αφορά στην επιχειρησιακή κάλυψη της χώρας με μισθωμένα 
ελικόπτερα, καθίσταται γνωστό ότι, με σχετική Απόφαση του υπογράφοντος, εγκρίθηκε, 
κατόπιν υπηρεσιακού αιτήματος για την κάλυψη των αναγκών της Υπηρεσίας Εναερίων 
Μέσων Σωμάτων Ασφαλείας, η ανάθεση των διαδικασιών για τη μίσθωση ελικοπτέρων 
βαρέως και μεσαίου τύπου στην Υπηρεσία του NATO/ NSPA (NATO Support and Procurement 
Agency), εντός των ορίων της εγκριθείσας πίστωσης για το οικονομικό έτος 2018, στα 
πλαίσια του Καταστατικού και των Κανονισμών των ανωτέρω Οργανισμών                     
(ΑΔΑ: ΩΑΡ3465ΧΘ7-Ω4Δ). Διευκρινίζεται δε ότι, για την αντιπυρική περίοδο του 2018 
μισθώθηκαν τέσσερα (4) ελικόπτερα βαρέως τύπου αντί τριών (3) τις προηγούμενες χρονιές 
και εννέα (9) ελικόπτερα μεσαίου τύπου αντί επτά (7) τις προηγούμενες χρονιές. Δηλαδή, 
διατέθηκαν 22 εκατομμύρια αντί 17 εκατομμύρια. 

Επιπλέον διατέθηκαν 9 εκατομμύρια για ανακατασκευή στο εξωτερικό κινητήρων των 
αεροσκαφών Καναντέρ, κάτι που γίνεται για πρώτη φορά. 

 

 
 

Ο ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗΣ  
ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ  

ΝΙΚΟΣ ΤΟΣΚΑΣ 

 
 
Εσωτερική Διανομή  
1. Γραφείο κ. Υπουργού Εσωτερικών 
2. Αυτοτελές Τμήμα Νομοθετικής Πρωτοβουλίας και Κοινοβουλευτικού Ελέγχου/ ΥΠ.ΕΣ. 

 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ  

ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ 
ΚΑΙ ΕΠΙΤΕΛΙΚΟΥ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΠΙΤΕΛΙΚΗΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ 
ΓΡΑΦΕΙΟ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 

Ταχ. Δ/νση: Π. Κανελλοπούλου 4 
Τ.Κ. 101 77   Α Θ Η Ν Α 

 213 15 20 829 - FAX: 210 69 94 841 
ΑΡΙΘ. ΠΡΩΤ.: 7017/4/21864-ε΄ 

Σελίδες   απάντησης: 1 
Σελίδες συνημμένων: - 
Σ ύ ν ο λ ο    σελίδων: 1 

 
 
 

 
Αθήνα,   22   Μαΐου  2018 
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